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Uvod 

Ciljevi istraživanja: ispitivanje stavova građana Republike Srbije prema tražiocima azila. 
 

Metoda sakupljanja podataka je bila CATI. Kompjuterski podržano anketiranje putem 

telefona (Computer Aided Telephone Interviewing) je istraživački postupak u kom računar 

asistira anketarima prilikom anketiranja, birajudi brojeve telefonskog imenika Republike 

Srbije slučajnim putem. 

 

Softver za unos podataka: WARP IT, profesionalni licencirani program za istraživanje tržišta 

sa velikim opsegom mogudnosti prilikom postavljanja projekta. 

 

Softver za analizu podataka: SPSS 

 

Uzorački okvir: populacija punoletnih građana Republike Srbije, bez Kosova i Metohije 

 

Veličina uzorka: 1004 ispitanika 

 

Vreme realizacije: 04.-11.05.2016. godine 

 

Kontrola: ponovljenim intervjuom na 20% anketiranih lica vršena kontrola verodostojnosti 

odgovora 

 

Objašnjenje čitanja tabela: 

Primer tabele ukrštanja pola sa odgovorom na pitanje koji kao ponuđene modalitete ima “da” I “ne”. 

 
 

Muški Ženski 

Da 24,0% 26,3% 

Ne 76,0% 73,7% 

Total 100,0% 100,0% 

 

U redu se nalazi naziv odgovarajudeg modaliteta koji predstavlja demografsko obeležje. U koloni se 

nalaze modaliteti odgovora na pitanje iz istraživanja.  

Tabela se čita po koloni,  zbir je 100%, što predstavlja rezultat za subpopulaciju muškaraca (zbir 

100% odgovora “da” i “ne” za muškarce). 
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Sociodemografske i socioekonomske 

karakteristike ispitanika 

Uzorak: 1004   % 

Pol 
Muški 48.0 

Ženski 52.0 

Godine starosti 

18-29 18.3 

30-44 24.6 

45-59 27.0 

60+ 30.1 

Obrazovni status*** 

Bez škole, nezavršena osnovna škola i osnovna škola, srednja škola II i III godine 52.1 

Srednja četvorogodišnja škola, gimnazija i specijalizacija 31.0 

Viša škola, fakultet + 16.9 

Radni status 

Zaposlen u državnom sektoru 9.3 

Zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru* 0.7 

Zaposlen u privatnom sektoru 17.4 

Nezaposlen (domadica) 28.9 

Penzioner 29.1 

Poljoprivrednik* 4.1 

Učenik, student 7.1 

Neformalno zaposlen (rad na crno)* 3.5 

Lična mesečna 
primanja 

Nemam lična primanja 30.7 

Ispod 15.000 din 13.7 

15.001 do 29.999 din 23.9 

30.000 do 49.999 din 14.1 

Preko 50.000 din 5.4 

Ne želim da odgovorim** 12.3 

Tip naselja 
Gradsko 59.2 

Vangradsko 40.8 

Region 

Beograd 21.3 

Vojvodina 28.3 

Šumadija i Zapadna Srbija 28.9 

Južna i Istočna Srbija 21.5 

Total 100.0 

Tabela 1 

*kategorije sa niskim frekvencijama (<5%). Posmatrati ih indikativno kod ukrštanja varijabli. 
**kategorije su isključene iz analize prilikom ukrštanja varijabli. 
***kod ukrštanja varijabli kategorija „bez škole, nezavršena osnovna škola i osnovna škola, srednja II i III 
godine“ predstavlja kategoriju „osnovna škola“, a kategorija „srednja četvorogodišnja škola, gimnazija i 
specijalizacija“ predstavlja kategoriju „srednja škola“. 
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Asocijacije 

Kao asocijaciju na tražioce azila, na prvom nivou svesnosti, blizu tredine ispitanika je navodilo izbeglice i imigrante. Na drugom mestu po frekventnosti 

našli su se odgovori koji opisuju ljude koji beže iz svojih zemalja (10.4%), dok 12% ispitanika nije znalo da se izjasni po ovom pitanju. 9.7% ispitanika kao 

asocijaciju navodi odgovore kojima su izražavali saosedanje sa azilantima, dok je  ugrožene ljude koji traže pomod navelo 5.4% ispitanih. U manjem 

procentu od 5% navođeni su odgovori vezani za zemlje iz kojih dolaze, negativne asocijacije, rat, ljudi u potrazi za boljim životom, beskudnici, stranci, 

beda, ljudi sa tamnijom bojom kože i migracije naroda. 

77.9% ispitanika zna ko su tražioci azila, dok je 6.9% onih koji ih prepoznaju kao ilegalne migrante. 11.5% ispitanih nije znalo odgovor na ovo pitanje, 

dok su ostali odgovori pomenuti u malom broju. U odnosu na prethodno rađena istraživanje 2012. i 2015.godine primetan je linearan porast broja 

ispitanika koji znaju ko su tražioci azila. 

Blizu tri četvrtine ispitanika (73.2%) smatra da je u slučaju tražilaca azila ključni razlog napuštanja zemlje u kojoj su živeli rat, nebezbednost, strah od 

progona. Svaki deseti ispitanik kao glavni razlog vidi nizak životni standard, dok 8.2% ispitanika smatra da azilanti napuštaju zemlju u kojoj žive zbog 

ugroženih ljudskih prava i slobode. 4.2% je onih koji prepoznaju „život na tudji račun“ kao razlog odlaska, dok su se u manjem broju slučajeva javili 

odgovori kao što su nezaposlenost i zdravstvena nega. U odnosu na prethodno istraživanje rađeno 2015.godine znatno je povedan broj ispitanika koji 

prepoznaju rat, nebezbednost i strah od progona kao ključne razloge za napuštanje zemlje u kojoj su živeli, dok je pad primetan u slučaju odgovora koji 

se odnose na nizak životni standard. 

Dve tredine ispitanika smatra opravdanim razloge zbog kojih tražioci azila napuštaju svoju zemlju, a kao razloge u najvedem broju navode beg iz ratom 

zahvadenih područja, dok u manjem broju navode potragu za boljim životnim uslovima i prognanstvo iz svoje države. 17% je onih koji ne nalaze 

opravdanje, jer su vedinom pri stavu da su trebali da ostanu da brane svoju zemlju, dok 16% ispitanih nije znalo da se izjasni po ovom pitanju. Porastom 

nivoa obrazovanja ispitanika raste broj onih koji daju smatraju opravdanom odluku o napuštanju zemlje. Opravdanje za tražioce azila u vedoj meri nego 

ostali nalaze najmlađi ispitanici do 29 godina starosti, stanovnici regiona Beograd, kao i učenici i studenti.  

46.2% građana Srbije navodi Siriju kao zemlju odakle najčešde dolaze tražioci azila u Srbiju. 6% ispitanih nije znalo odgovor na ovo pitanje, dok je 11.3% 

onih koji navode Avganistan, a nešto manje Irak (10.5%). 6% ispitanih smatra da ih najvedi broj dolazi sa Bliskog istoka, dok su ostale zemlje/regioni 

pomenute u manje od 5% slučajeva. 
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8% građana Srbije deli mišljenje da de tražioci azila ostati u Srbiji, dok se 86% ispitanih sa time ne slaže i smatra da je Srbija za tražioce azila isključivo 

usputna stanica na putu ka EU. 6% nije znalo da se izjasni po ovom pitanju. Porastom stepena obrazovanja i ličnih mesečnih primanja povedava se broj 

ispitanika koji smatraju da je Srbija samo usputna stanica. 

Nešto više od polovine ispitanika (52%) pri stavu je da im je ne smetalo da migranti ostanu u Srbiji,  dok je 14% onih koji nemaju jasan stav po ovom 

pitanju. Tredina se tome protivi i to vedim delom muškarci, stariji od 30 godina, stanovnici vangradskih naselja i sa primanjima od 30 000 – 50 000 

dinara. Stanovnici regiona Beograd se u manjoj meri nego ostali protive ostanku migranata u Srbiji. Ispitanici koji se protive ostanku migranata u Srbiji 

kao glavni razlog takvog stava naveli su ugroženost srpskog stanovništva, potom slede strah od nasilja i ugrožena bezbednost, verske i kulturne razlike, 

preuzimanje radnih mesta domadem stanovništvu od strane migranata, dok su ostali razlozi navedeni u manjem broju slučajeva. Sa druge strane, 

ispitanici koji podržavaju ostanak migranata u Srbiji navodili su da nemaju ništa protiv toga jer se ne osedaju ugroženo i isticali su humane razloge 

(pružiti pomod u nevolji onome kome je potrebna),  dok su se kao razlozi javili još i odgovori da imaju pravo da žive gde žele, da ih ne bude u velikom 

broju, ali i prilagođavanje verskim i kulturnim običajima, dok su ostali odgovori navedeni u manje od 3% slučajeva. 

47.5% građana Srbije oseda sažaljenje na pomen tražilaca azila i taj broj je nešto vedi u odnosu na prethodno istraživanje 2015.godine. Blizu četvrtine 

ispitanih oseda tugu, dok je odsustvo emocija prisutno u slučaju 14% ispitanika. Strah se javlja u 7.6% slučajeva, dok bes oseda 5.9% ispitanih.  
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Kad Vam kažem tražilac azila/azilant, šta je ono što Vam prvo padne na pamet? (%) 

Total uzorak. 

 

Grafikon 1 
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Negativne asocijacije: ugroženost bezbednosti; ugrožavanje životnog prostora; 

treba ih oterati u USA; terorizam (5x); svi su lepo obučeni, a mi se mučimo; strah 

(3x); skupi telefoni i evri; propalica; problematični ljudi (3x); prevara; pijavica; 

opteredenje za državu; opasnost (4x); nisu mi simpatični; nije poželjan; nevolja 

(3x); nešto ružno; nešto loše, koriste situaciju; neredi u državi; neredi i nevolje; 

neradnik koji misli da može na nekom drugom mestu da bolje živi bez rada; 

nepoverenje; ne verujem im; na prevaru; mrzim ih; malo se bojim; donose bedu 

koje ved ima; neko ko de nam dodi glave; lažni azilant; imamo suviše problema i 

bez njih; ne želim da ih vidim; čovek koji kod nas traži milostinju; bombaši 

samoubice. 

Ostalo: železnička stanica (2x); zaštita od države; veliko zlo u svetu onih koji su 

to prouzrokovali; stari narod; sreda za našu državu; Srbija pre 15 godina; roditelji 

koji su bili kolonisti 1995; propast sveta; propast; privremeni smeštaj; politika 

manjine; nešto normalno; nešto organizovano; naši zarađuju na njima; naši ljudi 

koji su nezaposleni; na žice i zabranjen prelaz preko granice; muslimani; moje 

detinjstvo, bila sam izbeglica; mir; ljudi muslimanske vere; ljudi kao svi ostali; 

ljudi kao svi ostali; kriza (5x); komšiluk; kampovi; kada bih ja bio u toj situaciji; ja 

u bududnosti; ja lično; ista sudbina kao i srpskog naroda; ISIS; idem na teren; 

granica (2x); dom; dokumenti; devedesete, Oluja, Bljesak; deca; da smo i mi 

prošli kroz isto; da se vidite sa nekim; čovek isti kao i mi; čovek (3x); autobuska 

stanica; aktuelne teme oko izbeglica iz sveta. 
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Da li znate ko su tražioci azila-migranti? (%) 

Total uzorak. 

 

Grafikon 2 
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Time scale: Da li znate ko su tražioci azila-migranti? (%) 
Uporedni prikaz rezultata kroz 3 istraživačka talasa. 

 

Grafikon 3 
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Koji je, po Vama, ključni razlog zbog koga tražioci azila-migranti napuštaju zemlju u kojoj su živeli? (%) 
Total uzorak.  

 

 

Grafikon 4 
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Time scale: Koji je, po Vama, ključni razlog zbog koga tražioci azila-migranti napuštaju zemlju u kojoj su živeli? (%) 
Uporedni prikaz rezultata kroz 2 istraživačka talasa. 

 

Grafikon 5 
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Da li smatrate da su razlozi zbog kojih tražioci azila-migranti napuštaju svoju zemlju opravdani?  
Total uzorak.  

 

Grafikon 6 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li smatrate da su razlozi zbog kojih tražioci azila-migranti napuštaju svoju zemlju 
opravdani“? 

Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 66.1% 66.8% 83.2% 59.5% 60.4% 67.4% 61.7% 69.7% 75.3% 67.9% 64.3% 77.5% 61.8% 69.2% 57.4% 

Ne 17.7% 17.1% 4.3% 19.4% 23.7% 18.3% 20.1% 15.2% 13.5% 15.0% 20.8% 9.4% 19.1% 16.6% 24.5% 

Ne znam 16.2% 16.1% 12.5% 21.1% 15.9% 14.3% 18.2% 15.2% 11.2% 17.1% 14.9% 13.1% 19.1% 14.2% 18.1% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 2 

 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 
 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

Da 69.1% 66.7% 60.3% 70.3% 63.9% 42.5% 88.9% 55.9% 72.7% 63.2% 59.8% 66.7% 75.9% 

Ne 16.0% 16.7% 16.7% 14.1% 21.3% 37.5% 2.8% 26.5% 13.6% 22.1% 20.1% 19.1% 9.3% 

Ne znam 14.9% 16.7% 23.0% 15.5% 14.8% 20.0% 8.3% 17.6% 13.6% 14.7% 20.1% 14.2% 14.8% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Da – Zašto? Zbog čega smatrate da je opravdano što tražioci azila-migranti napuštaju svoju zemlju? (%) 
Poduzorak od 66.5% ispitanika koji smatraju opravdanim to što tražioci azila – migranti napuštaju svoju zemlju. Prikaz na 100%. 

 

Grafikon 7 
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Ne – Zašto? Zbog čega smatrate da NIJE opravdano što tražioci azila-migranti napuštaju svoju zemlju? (%) 
Poduzorak od 17.4% ispitanika koji NE smatraju opravdanim to što tražioci azila – migranti napuštaju svoju zemlju.  

 

Grafikon 8 
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Iz koje zemlje - regiona tražioci azila - migranti najčešde dolaze u Srbiju? (%) 
Total uzorak. Mogudnost davanja višestrukih odgovora, prikaz na 100%. 

 

Grafikon 9 
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Da li smatrate da de tražioci azila-migranti ostati u Srbiji?  
Total uzorak.  
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li smatrate da de tražioci azila-migranti ostati u Srbiji?“ 
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 7.3% 7.7% 8.2% 6.5% 5.6% 9.6% 7.5% 7.8% 7.1% 6.8% 8.6% 8.9% 7.1% 9.3% 4.2% 

Usputna stanica na putu ka EU 86.7% 86.2% 88.5% 89.1% 88.1% 81.5% 83.5% 89.3% 90.5% 87.7% 84.6% 86.4% 88.0% 83.4% 88.8% 

Ne znam 6.0% 6.2% 3.3% 4.5% 6.3% 8.9% 9.0% 2.9% 2.4% 5.6% 6.8% 4.7% 4.9% 7.3% 7.0% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 3 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

Da 4.3% 14.3% 5.7% 8.6% 8.2% 7.3% 8.5% 8.8% 7.5% 7.3% 9.2% 7.1% 1.9% 

Usputna stanica na putu ka EU 92.5% 85.7% 90.2% 83.1% 84.9% 87.8% 85.9% 88.2% 87.0% 79.6% 86.2% 89.4% 98.1% 

Ne znam 3.2%  4.0% 8.3% 6.9% 4.9% 5.6% 2.9% 5.5% 13.1% 4.6% 3.5%  

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Da li bi Vam smetalo da tražioci azila-migranti ostanu u Srbiji?  

Total uzorak.  

 

 

Grafikon 11 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li bi Vam smetalo da tražioci azila-migranti ostanu u Srbiji?“ 
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija i 
zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 37,2% 30,5% 24,5% 37,8% 34,1% 35,9% 35,2% 33,2% 30,2% 32,5% 35,5% 27,2% 35,3% 33,9% 37,7% 

Ne 51,8% 53,4% 63,6% 47,6% 51,9% 50,5% 50,7% 52,6% 58,6% 51,3% 54,5% 60,1% 50,2% 56,4% 43,3% 

Ne znam 11,0% 16,1% 12,0% 14,6% 14,1% 13,6% 14,1% 14,2% 11,2% 16,2% 10,0% 12,7% 14,5% 9,7% 19,1% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 4 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 
  

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner 

poljoprivred

nik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam lična 
primanja 

ispod 15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 30,9% 16,7% 36,2% 36,6% 34,4% 43,9% 16,9% 23,5% 33,1% 28,5% 35,6% 40,0% 35,2% 

Ne 54,3% 66,7% 47,7% 50,7% 51,9% 48,8% 67,6% 67,6% 56,5% 54,7% 51,5% 45,0% 63,0% 

Ne znam 14,9% 16,7% 16,1% 12,8% 13,7% 7,3% 15,5% 8,8% 10,4% 16,8% 13,0% 15,0% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Da - Zašto bi Vam smetalo da tražioci azila-migranti ostanu u Srbiji? (%) 
Poduzorak ispitanika kojima bi smetalo da tražioci azila-migranti ostanu u Srbiji. Prikaz na 100%. 
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Ne - Zašto Vam NE BI smetalo da tražioci azila-migranti ostanu u Srbiji? (%) 
Poduzorak ispitanika kojima ne bi smetalo da tražioci azila-migranti ostanu u Srbiji. Prikaz na 100%. 

 

Grafikon 13 
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Kad se pomenu tražioci azila-migranti i njihovi problemi, osedate: (%) 
Total uzorak. Mogudnost davanja višestrukih odgovora, prikaz na 100%. 

 

Grafikon 14 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Kad se pomenu tražioci azila-migranti i njihovi problemi, osedate:“ (%) 
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Tugu 22.5% 39.2% 22.2% 27.0% 34.5% 37.1% 32.0% 29.2% 32.5% 31.0% 31.4% 34.5% 27.0% 32.0% 32.3% 

Sažaljenje 59.1% 65.1% 57.6% 58.6% 62.1% 68.0% 63.7% 60.1% 61.4% 60.5% 64.6% 60.6% 60.7% 62.2% 65.8% 

Bes 7.4% 8.1% 3.8% 10.0% 7.0% 9.0% 7.6% 8.0% 7.6% 8.0% 7.4% 6.3% 7.7% 8.2% 8.7% 

Strah 6.4% 13.3% 3.6% 7.2% 13.2% 13.3% 10.9% 9.4% 8.4% 10.7% 8.9% 6.7% 10.0% 12.6% 9.7% 

Nemam neko posebno osedanje 25.1% 12.0% 27.3% 22.2% 14.8% 12.6% 18.9% 18.1% 16.5% 19.0% 17.2% 21.0% 21.2% 15.5% 15.4% 

Ne znam  .4% .7%  .3% .5% 1.2% .5% .5% 1.0% .7% .4% .8% .6% .2% .8% 

Ostalo 1.1% .9% .8% 2.0%  1.1% 1.1% .8% 1.1% 1.3% .5% 1.3% .8% 1.3% .5% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 5 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner 

poljoprivred

nik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 

din 

Tugu 32.9% 10.9% 20.9% 35.9% 37.1% 28.0% 17.7% 24.1% 31.2% 25.8% 34.1% 32.1% 25.3% 

Sažaljenje 61.7% 78.3% 57.1% 61.3% 65.6% 57.8% 65.3% 64.3% 59.3% 75.3% 60.7% 57.2% 74.7% 

Bes 7.5% 0.0% 11.0% 7.1% 8.9% 0.0% 2.1% 9.7% 5.9% 2.5% 11.7% 9.7% 3.1% 

Strah 7.8% 10.9% 8.4% 10.6% 14.2% 5.3% .9% 6.9% 9.5% 7.0% 11.8% 13.2% 5.9% 

Nemam neko posebno osedanje 20.2%  23.0% 16.3% 13.9% 25.0% 27.4% 19.3% 20.8% 12.2% 16.0% 19.1% 14.7% 

Ne znam    .7% .7% .9%    .6% .3%  .8% 2.2% 

Ostalo 2.3%  1.3% .8% 1.1%    .7% .3% .7% 3.4%  

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Time scale: Kad se pomenu tražioci azila-migranti i njihovi problemi, osedate: (%) 
Uporedni prikaz rezultata kroz 2 istraživačka talasa. 

 

Grafikon 15 

 

 

 

Sažaljenje Tugu
Nemam neko

posebno osedanje
Strah Bes Ostalo Ne znam

2015 42.9 23.2 25.3 0.3 5.0 2.1 1.2

2016 47.5 23.8 14.0 7.6 5.9 0.8 0.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0



    

29 
 

Informisanost o tražiocima azila 

Svaki deseti građanin često se informiše u medijima o tražiocima azila-migrantima, 43% povremeno, 28% retko, dok je 19% onih kojih se nikad ne 

informišu o ovoj temi. Neinformisanost je veda kod stanovnika vangradskih naselja, kao i kod građana koji ili nemaju lična mesečna primanja ili se ona 

kredu preko 50 000 dinara. Sa porastom godina starosti i stepena obrazovanja raste informisanost. U odnosu na istraživanje sprovedeno 2015. porast je 

primetan jedino kada su u pitanju građani koji se povremeno informišu. 

58% građana smatra da mediji ovoj temi posveduju dovoljno pažnje, 21% ne zna da proceni, dok je isti procenat (21%) onih koji smatraju da mediji temi 

tražilaca azila-migranata ne posveduju dovoljno pažnje i to su pre svega visokoobrazovani ispitanici, stanovnici gradskih naselja, zaposleni u državnom 

sektoru i građani sa najvišim mesečnim primanjima. 

TV je najčešdi izvor informisanja o temi azila za 67,3% građana. Internet navodi 15,3%, štampane medije 8,6%, dok se manji broj građan informiše 

putem društvenih mreža, radija, preko porodice, prijatelja i kolega. 

41% građana smatra da je svesno situacije u državama iz kojih dolaze tražioci azila, 11% je daje negativan odgovor, dok je 48% onih koji navode da su 

delimično svesni. O vedoj upoznatosti sa situacijom izveštavaju muškarci, stanovnici gradskih naselja, iz svih regiona izuzev Istočne i Južne Srbije, kao i 

građani čija se lična mesečna primanja kredu u rasponu od 30 000 do 50 000 dinara, dok sa porastom stepena obrazovanja raste broj građana koji 

navode da su svesni situacije u zemljama porekla tražilaca azila. 

3% ispitanika veoma je zainteresovano da sazna više o položaju tražilaca azila u Srbiji, 11% je zainteresovanih, 47% delimično. 39% građana nije 

zainteresovano da sazna više o ovoj temi i to su u vedoj meri stanovnici vangradskih naselja, penzioneri i nezaposleni, kao i građani čija se lična 

mesečna primanja kredu u intervalu od 15 000 do 30 000 dinara. Sa porastom stepena obrazovanja smanjuje se broj nezainteresovanih građana. 
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Da li se u medijima informišete o tražiocima azila-migrantima?  
Total uzorak.  

 

 

Grafikon 16 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li se u medijima informišete o tražiocima azila-migrantima?“ 
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da, često 10.2% 10.6% 6.6% 9.8% 12.9% 11.3% 6.5% 11.9% 20.1% 13.2% 6.4% 12.1% 9.5% 10.0% 10.7% 

Da, povremeno 44.1% 41.1% 35.0% 39.8% 44.6% 47.3% 41.4% 45.2% 41.4% 44.1% 40.2% 40.7% 45.8% 42.2% 40.5% 

Da, retko 27.6% 29.4% 36.1% 30.9% 24.0% 25.7% 30.1% 28.7% 22.5% 27.4% 30.1% 29.0% 25.4% 29.8% 30.2% 

Ne,nikad 18.2% 19.0% 22.4% 19.5% 18.5% 15.7% 22.0% 14.2% 16.0% 15.4% 23.3% 18.2% 19.4% 18.0% 18.6% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 6 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 

din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 din 

Da, često 13.0% 16.7% 12.7% 7.2% 12.4% 9.8% 8.3% 5.9% 8.4% 0.7% 9.6% 19.9% 25.9% 

Da, povremeno 42.4% 66.7% 42.8% 38.6% 45.0% 36.6% 47.2% 47.1% 37.7% 50.0% 47.7% 41.8% 42.6% 

Da, retko 22.8% 16.7% 24.3% 32.4% 26.8% 34.1% 27.8% 38.2% 33.1% 30.9% 25.1% 24.1% 9.3% 

Ne, nikad 21.7%  20.2% 21.7% 15.8% 19.5% 16.7% 8.8% 20.8% 18.4% 17.6% 14.2% 22.2% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Time scale: Da li se u medijima informišete o tražiocima azila-migrantima? (%) 
Uporedni prikaz rezultata kroz 2 istraživačka talasa. 

 
 

Grafikon 17 
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Da li mediji posveduju dovoljno pažnje temi tražilaca azila-migranata? 
Total uzorak.  
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li mediji posveduju dovoljno pažnje temi tražilaca azila-migranata?“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 59.3% 56.7% 60.1% 55.9% 58.9% 57.5% 54.8% 64.5% 55.6% 58.8% 56.7% 51.6% 59.2% 60.9% 58.6% 

Ne 21.4% 20.9% 24.6% 22.3% 21.9% 17.3% 19.7% 18.7% 30.2% 24.0% 17.1% 29.6% 19.7% 18.7% 18.1% 

Ne znam da procenim 19.3% 22.4% 15.3% 21.9% 19.3% 25.2% 25.5% 16.8% 14.2% 17.2% 26.2% 18.8% 21.1% 20.4% 23.3% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Tabela 7 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 

din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 din 

Da 50.0% 66.7% 57.5% 56.9% 60.1% 65.9% 60.6% 55.9% 55.5% 62.8% 57.3% 66.0% 57.4% 

Ne 37.2% 33.3% 20.7% 21.0% 16.8% 7.3% 25.4% 20.6% 24.7% 11.7% 22.2% 20.6% 31.5% 

Ne znam da procenim 12.8%  21.8% 22.1% 23.0% 26.8% 14.1% 23.5% 19.8% 25.5% 20.5% 13.5% 11.1% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Putem kojih medija - na koje načine se najčešde informišete o temi azila? (%) 
Total uzorak.  

 

Grafikon 19 
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Da li ste svesni situacije - stanja u državama iz kojih dolaze tražioci azila-migranti? 
Total uzorak.  
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li ste svesni situacije- stanja u državama iz kojih dolaze tražioci azila-migranti?“ 
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 46.2% 36.9% 38.8% 40.7% 39.9% 45.0% 35.2% 46.1% 51.8% 44.4% 36.8% 44.1% 41.0% 45.3% 33.5% 

Delimično-donekle 44.7% 49.7% 44.8% 49.6% 51.3% 43.3% 49.4% 46.8% 41.2% 45.9% 49.3% 46.9% 45.6% 42.6% 56.7% 

Ne 9.1% 13.4% 16.4% 9.8% 8.9% 11.7% 15.3% 7.1% 7.1% 9.6% 13.9% 8.9% 13.4% 12.1% 9.8% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Tabela 8 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 

din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 din 

Da 50.5% 28.6% 39.4% 41.2% 43.6% 34.1% 39.4% 22.9% 38.6% 33.3% 37.4% 53.2% 46.3% 

Delimično-donekle 43.0% 57.1% 49.1% 47.4% 45.0% 48.8% 45.1% 68.6% 46.8% 54.3% 52.1% 41.8% 44.4% 

Ne 6.5% 14.3% 11.4% 11.4% 11.3% 17.1% 15.5% 8.6% 14.6% 12.3% 10.5% 5.0% 9.3% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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U kojoj meri ste Vi lično zainteresovani da saznate više o položaju tražilaca azila-migranata u Srbiji?  
Total uzorak.  
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „U kojoj meri ste Vi lično zainteresovani da saznate više o položaju tražilaca azila-
migranata u Srbiji?“ 

Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Nisam zainteresovan-a 39.6% 38.4% 41.8% 34.6% 41.0% 39.0% 46.4% 32.3% 28.2% 36.1% 42.9% 44.3% 38.2% 39.1% 34.7% 

Delimično zainteresovan-a 47.3% 46.6% 45.7% 52.8% 45.4% 44.3% 42.6% 52.6% 50.0% 47.5% 46.1% 42.0% 47.7% 46.7% 51.4% 

Zainteresovan-a 9.8% 12.5% 10.9% 9.3% 10.0% 14.0% 9.0% 11.9% 16.5% 12.7% 9.0% 11.8% 11.0% 10.0% 12.0% 

Veoma zainteresovan-a 3.3% 2.5% 1.6% 3.3% 3.7% 2.7% 1.9% 3.2% 5.3% 3.7% 2.0% 1.9% 3.2% 4.2% 1.9% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Tabela 9 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 

din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 din 

Nisam zainteresovan-a 29.8% 16.7% 39.1% 42.9% 42.1% 37.5% 26.4% 37.1% 41.6% 34.3% 47.7% 28.4% 16.7% 

Delimično zainteresovan-a 51.1% 66.7% 47.7% 47.4% 41.8% 42.5% 55.6% 51.4% 47.7% 54.0% 38.5% 49.6% 59.3% 

Zainteresovan-a 14.9%  9.2% 9.0% 13.7% 7.5% 13.9% 8.6% 8.8% 10.9% 11.7% 14.9% 18.5% 

Veoma zainteresovan-a 4.3% 16.7% 4.0% .7% 2.4% 12.5% 4.2% 2.9% 1.9% .7% 2.1% 7.1% 5.6% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Odnos države prema tražiocima azila 

72% je onih koji podržavaju aktivnosti koje sprovodi država koje se odnose na pružanje pomodi tražiocima azila-migrantima, 8,8% je onih koji imaju 

neutralan stav, dok 8,6% građana koji se nisu izjasnili po ovom pitanju. Svaki deseti građanin ne podržava ove aktivnosti i to su pre svega muškarci, 

građani sa najviše završenom srednjom školom, iz regiona Istočne i Južne Srbije. U odnosu na istraživanje sprovedeno 2015. godine uočava se porast 

broja ispitanika koji podržavaju i pad broja građana koji u potpunosti podžavaju ove akcije. Glavni razlozi nepodržavanja ovih aktivnosti odnose na 

pomod koju treba pružiti i našim državljanima kao i to da je Srbija nije dovoljno ekonomski razvijena da bi pomagala. Ispitanici koji imaju neutralan stav 

navode u najvedoj meri da nisu upudeni u ovu temu ili smatraju da pomod treba da bude kratkoročna i da se pomogne građanima Srbije, dok se kao 

glavni razlog podrške navode humani razlozi i pomod svim ljudima u nevolji. 

Prema mišljenju nešto manje od tredine pomod koja se pruža tražiocima azila-migrantima u potpunosti je opravdana i ovaj stav zastupaju obrazovaniji 

ispitanici, stanovnici Beograda, kao i učenici i studenti. Četvrtina navodi da je pomod opravdana u velikoj meri, odgovor „delimično opravdana daje 

tredina, 5,8% ne zna da se izjasni po ovoj temi, dok je 4,4% građana koji pomod smatraju neopravdanom. 

Najvedi broj ispitanika saglasan je sa tvrdnjom da tražiocima azila treba pružiti što više pomodi i sa ovom tvrdnjom najvede je slaganje u grupi najmlađih 

ispitanika, sa fakultetskim obrazovanjem, učenicima i studentima, dok je najmanje slaganje sa ovom, tvrdnjom zabeleženo u regionu Istočne i Južne 

Srbije kao i među građanima koji imaju mesečna primanja viša od 50 000 dinara. Više od četvrtine građana saglasno je da azilanti-migranti u Srbiji 

ostvaruju svoja puna prava, kao i da bi država trebalo da povede više računa o njima. Prema mišljenju nešto više od petine, migranti-azilanti imaju 

religijska uverenja koja mogu biti opasna po naše društvo. Najmanji broj građana slaže se da tražioci azila-migranti stimulišu našu ekonimija, kao i da su 

diskriminisani u Srbiji i da zauzimaju naša radna mesta. 
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Republika Srbija je prihvatila određene međunarodne obaveze prema tražiocima azila (npr. obezbeđivanje privremenog 
smeštaja, pravo na osnovnu zdravstvenu zaštitu, pravo na školovanje, slobodu veroispovesti...). Da li podržavate aktivnosti 

koje sprovodi država, a koji se tiču pružanja pomodi tražiocima azila-migrantima? (%) 
Total uzorak.  
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li podržavate aktivnosti koje sprovodi država a koji se tiču pružanja pomodi tražiocima 
azila?“  

Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija i 
zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Ne podržavam 13.1% 8.1% 8.2% 12.6% 11.9% 8.9% 10.5% 11.7% 7.7% 11.1% 9.6% 6.6% 9.2% 11.8% 14.4% 

Niti podržavam, niti ne podržavam 7.5% 10.2% 7.1% 8.5% 8.1% 10.6% 10.3% 5.8% 9.5% 8.6% 9.1% 8.9% 9.9% 7.3% 9.3% 

Podržavam 73.4% 70.8% 74.3% 69.6% 73.3% 71.5% 68.4% 77.3% 74.0% 72.5% 71.6% 77.9% 70.8% 75.8% 63.0% 

Ne znam 6.0% 10.9% 10.4% 9.3% 6.7% 8.9% 10.7% 5.2% 8.9% 7.8% 9.8% 6.6% 10.2% 5.2% 13.4% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 10 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte ne podržavam + ne podržavam = ne podržavam 

                                                       niti podržavam, niti ne podržavam = niti podržavam, niti ne podržavam 

                                                       podržavam + u potpunosti podržavam = podržavam 

 
  

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner 

poljoprivre

dnik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 

din 

Ne podržavam 10.8% 16.7% 11.0% 10.3% 9.7% 25.0% 4.2% 8.6% 9.8% 8.8% 10.0% 11.3% 11.1% 

Niti podržavam, niti ne podržavam 9.7%  10.4% 7.6% 10.0%  8.3% 14.3% 9.4% 8.8% 10.9% 9.2% 5.6% 

Podržavam 73.1% 66.7% 71.1% 70.7% 72.4% 65.0% 83.3% 71.4% 70.7% 70.8% 72.4% 77.5% 81.5% 

Ne znam 6.5% 16.7% 7.5% 11.4% 7.9% 10.0% 4.2% 5.7% 10.1% 11.7% 6.7% 2.1% 1.9% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Time scale: Da li podržavate aktivnosti koje sprovodi država, a koji se tiču pružanja pomodi tražiocima azila-migrantima? (%) 
Uporedni prikaz rezultata kroz 2 istraživačka talasa. 

 

 

Grafikon 23 
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Zašto NE podržavate aktivnosti koje sprovodi država, a koji se tiču pružanja pomodi tražiocima azila-migrantima? (%) 
Poduzorak od 10.5% ispitanika koji su se izjasnili da uopšte ne podržavaju + ne podržavaju aktivnosti koje sprovodi država, a tiču se pružanja pomodi 

tražiocima azila.  

 
 

Grafikon 24 
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strane amerikanaca da nas satru i ugroze; to je plan za raspad Srbije, tj. odvajanje Vojvodine da 

nas lakše pokore; nemaju nikakva prava; to je nametnuto sa zapada; namedu nam dužnosti. 
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Zašto niti podržavate, niti ne podržavate aktivnosti koje sprovodi država, a koji se tiču pružanja pomodi tražiocima azila-
migrantima? (%) 

Poduzorak od 8.8% ispitanika koji su se izjasnili da niti podržavaju, niti ne aktivnosti koje sprovodi država, a tiču se pružanja pomodi tražiocima azila.  

 
 

Grafikon 25 
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Zašto podržavate aktivnosti koje sprovodi država, a koji se tiču pružanja pomodi tražiocima azila-migrantima? (%) 

Poduzorak od 72.1% ispitanika koji su se izjasnili da u potpunosti podržavaju aktivnosti koje sprovodi država, a tiču se pružanja pomodi tražiocima azila.  

  

 

Grafikon 26 
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U kojoj meri je pomod koja se pruža tražiocima azila-migranata opravdana? (%) 
Total uzorak.  

 

 

Grafikon 27 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „U kojoj meri je pomod koja se pruža tražiocima azila opravdana?”  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

U potpunosti opravdana 30.2% 32.6% 39.9% 30.4% 29.3% 29.2% 27.8% 34.2% 38.2% 32.8% 29.7% 39.4% 29.0% 33.6% 24.2% 

Opravdana u velikoj meri 26.9% 23.8% 22.4% 22.7% 24.4% 29.6% 23.2% 26.8% 28.2% 27.5% 21.8% 24.9% 27.2% 21.5% 28.4% 

Delimično opravdana 34.2% 32.1% 31.1% 36.4% 35.9% 28.6% 35.4% 32.6% 26.5% 29.9% 37.7% 27.7% 33.6% 35.3% 34.9% 

Ne, nije opravdana 4.2% 4.6% 3.3% 4.5% 4.4% 5.6% 5.4% 3.9% 2.4% 4.6% 4.2% 1.9% 3.9% 4.2% 7.9% 

Ne znam 4.6% 6.9% 3.3% 6.1% 5.9% 7.0% 8.2% 2.6% 4.7% 5.2% 6.6% 6.1% 6.4% 5.5% 4.7% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Tabela 11 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner 

poljoprivre

dnik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 

din 

U potpunosti opravdana 36.2% 33.3% 28.2% 31.5% 28.0% 29.3% 49.3% 31.4% 32.6% 29.4% 27.2% 33.3% 29.6% 

Opravdana u velikoj meri 24.5% 16.7% 24.7% 19.4% 31.5% 17.1% 27.4% 31.4% 21.5% 31.6% 26.8% 20.6% 38.9% 

Delimično opravdana 33.0% 50.0% 37.4% 38.1% 28.4% 46.3% 17.8% 22.9% 34.9% 27.2% 34.3% 41.1% 27.8% 

Ne, nije opravdana 1.1%  3.4% 4.5% 5.9% 4.9% 2.7% 8.6% 4.2% 4.4% 5.9% 2.8% 3.7% 

Ne znam 5.3%  6.3% 6.6% 6.2% 2.4% 2.7% 5.7% 6.8% 7.4% 5.9% 2.1%  

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Molim vas da ocenama 1-5, kao u školi, ocenite svoj stav vezano za tražioce azila/azilante, prilikom čega je 1-uopšte se ne 
slažem a 5 u potpunosti se slažem: (%) 

Total uzorak.  
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama stavova prema tražiocima azila-migrante I DEO 

  Država bi trebalo da povede više računa 
o tražiocima azila-migrantima. 

Tražioci azila-migranti  ostvaruju 
svoja puna prava u Srbiji. 

Tražioci azila-migranti su 
diskriminisani u Srbiji. 

Tražioci azila-migranti su ljudi 
kojima treba pružiti što više 

pomodi. 

Tražioci azila-migranti 
stimulišu našu ekonomiju. 

Pol 

Muški 3,35 3,61 2,03 3,71 1,79 

Ženski 3,36 3,57 1,94 3,67 1,76 

Godine 

18-29 3,40 3,10 2,61 3,82 1,77 

30-44 3,29 3,48 2,17 3,62 1,65 

45-59 3,31 3,72 1,65 3,65 1,74 

60+ 3,43 3,87 1,72 3,70 1,91 

Stepen obrazovanja 

Osnovna škola 3,30 3,54 1,99 3,60 1,83 

Srednja škola 3,41 3,68 2,00 3,74 1,70 

Viša škola, fakultet+ 3,44 3,59 1,92 3,87 1,76 

Radni status 

Zaposlen u državnom sektoru 3,29 3,79 1,97 3,81 1,69 

Zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru* 3,34 3,73 1,42 3,73 2,00 

Zaposlen u privatnom sektoru 3,25 3,39 2,08 3,61 1,77 

Nezaposlen (domadica) 3,34 3,47 2,07 3,64 1,78 

Penzioner 3,39 3,82 1,71 3,71 1,86 

Poljoprivrednik* 3,54 3,50 1,95 3,40 1,42 

Učenik, student 3,53 3,53 2,63 4,15 1,59 

Neformalno zaposlen (rad na crno)* 3,40 3,39 1,73 3,28 2,09 

Tip naselja 

Gradsko 3,34 3,62 2,01 3,70 1,74 

Vangradsko 3,37 3,56 1,94 3,67 1,84 

Region 

Beograd 3,47 3,51 2,04 3,73 1,65 

Vojvodina 3,33 3,66 1,84 3,72 1,80 

Zapadna Srbija i Šumadija 3,46 3,63 2,05 3,75 1,91 

Istočna i južna Srbija 3,15 3,52 2,03 3,53 1,69 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 3,43 3,44 2,25 3,75 1,69 

ispod 15.000 din 3,28 3,54 1,88 3,68 1,87 

15.001 do 29.999 din 3,34 3,71 1,83 3,53 1,92 

30.000 do 49.999 din 3,14 3,68 1,81 3,63 1,82 

preko 50.000 din 3,69 3,62 2,27 3,97 1,74 

TOTAL 3,36 3,59 1,98 3,69 1,77 

Tabela 12 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama stavova prema tražiocima azila-migrante II DEO 
  

Tražioci azila-migranti preuzimaju naša 
radna mesta. 

Tražioci azila-migranti šire bolesti. 
Tražioci azila-migranti 

ugrožavaju bezbednost u 
Srbiji (napadi, nasilja). 

Tražioci azila-migranti imaju 
religijska uverenja koja mogu biti 

opasna za naše društvo. 

Trebalo bi da pomažemo  
tražiocima azila-migrantima 

zato što je to vrednost za 
koju se zalaže EU. 

Pol 

Muški 1,90 2,94 2,79 3,21 2,79 

Ženski 1,97 3,06 2,91 3,29 2,82 

Godine 

18-29 1,58 2,69 2,73 2,84 2,94 

30-44 1,87 2,93 2,75 3,25 2,61 

45-59 2,01 3,07 2,92 3,41 2,74 

60+ 2,16 3,17 2,95 3,36 2,95 

Stepen obrazovanja 

Osnovna škola 2,15 3,23 2,98 3,41 2,91 

Srednja škola 1,74 2,91 2,81 3,18 2,76 

Viša škola, fakultet+ 1,69 2,47 2,56 2,93 2,59 

Radni status 

Zaposlen u državnom sektoru 1,64 2,98 2,87 3,20 2,68 

Zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru* 1,13 3,11 2,87 3,11 2,99 

Zaposlen u privatnom sektoru 1,82 2,88 2,69 3,24 2,62 

Nezaposlen (domadica) 1,99 3,01 2,87 3,30 2,70 

Penzioner 2,18 3,18 2,99 3,40 2,90 

Poljoprivrednik* 2,19 2,70 2,57 3,47 3,12 

Učenik, student 1,60 2,73 2,75 2,60 3,15 

Neformalno zaposlen (rad na crno)* 1,61 2,85 2,89 3,02 3,17 

Tip naselja 

Gradsko 1,84 2,90 2,84 3,19 2,69 

Vangradsko 2,09 3,15 2,86 3,34 2,98 

Region 

Beograd 1,76 2,75 2,67 3,04 2,70 

Vojvodina 1,94 3,06 2,88 3,29 2,75 

Zapadna Srbija i Šumadija 2,06 3,00 2,83 3,26 2,99 

Istočna i južna Srbija 1,96 3,18 3,02 3,38 2,74 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 1,93 3,00 2,94 3,20 2,94 

ispod 15.000 din 1,91 2,91 2,80 3,32 2,86 

15.001 do 29.999 din 2,14 3,23 2,93 3,34 3,01 

30.000 do 49.999 din 1,84 3,03 2,81 3,36 2,66 

preko 50.000 din 1,82 2,34 2,43 2,86 2,83 

TOTAL 1,94 3,00 2,85 3,25 2,81 

Tabela 13 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Komesarijat za izbeglice i migracije  

41% ispitanika čulo je za KIRS i zna čime se bave, dok je tredina čula, ali nije sigurna čime se KIRS bavi. 27% građana nije informisano, pre svega 

najmalađa starosna grupa, stanovnici vangradskih naselja, učenici/studenti, dok sa porastom stepena obrazovanja i visine ličnih primanja raste broj 

informisanih građana. Porededi rezultate sa istraživanjima iz 2012. i 2015. godine uočeno je da trend prati nalaze iz 2012. Odnosno da je u odnosu na 

2015. došlo do porasta građana koji su čuli za KIRS i znaju čime se bavi, ali taj broj manji je od broja informisanih građana 2012. godine. 

Tredina ispitanika ne bi imala ništa protiv da se u njihovom naselju otvori centar za tražioce azila-migrante, 8% ne zna da se izjasni na ovu temu, dok 

59% građana ne podržava otvaranje ovih centara. Ispitanika najviše zabrinjava bezbednost, odnosno porast kriminala i nasilje (57,7%), zdravstveno 

stanje migranata i higijena (13,1%), kao i to da je i građanima Srbije potrebna pomod. Nepodržavanje je vede kod najmlađe starosne grupe, ispitanika sa 

srednjim i visokim obrazovanjem, učenika i studenata kao i među građanima čija se lična mesečna primanja kredu ispod 15 000 i preko 50 000 dinara. U 

odnosu na 2015. godinu primetan je pad broja građana koji se protive otvaranju centra za tražioce azila-migrante u njihovom naselju. 
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Da li ste čuli za Komesarijat za izbeglice i migracije?  
Total uzorak.  

 

Grafikon 29 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li ste čuli za Komesarijat za izbeglice i migracije?“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da i znam čime se bave 41,8% 40,9% 21,2% 49,8% 46,7% 41,5% 33,3% 45,6% 57,6% 47,9% 31,8% 45,5% 38,9% 43,6% 37,2% 

Da, ali ne znam čime se bave 32,8% 31,9% 27,2% 30,0% 39,3% 30,9% 33,1% 34,3% 25,9% 30,9% 34,2% 33,3% 35,0% 27,7% 34,0% 

Ne, nisam čuo 25,5% 27,3% 51,6% 20,2% 14,1% 27,6% 33,5% 20,1% 16,5% 21,2% 34,0% 21,1% 26,1% 28,7% 28,8% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Tabela 14 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

  

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom 

ili mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 

din 

Da i znam čime se bave 52,1% 66,7% 47,1% 35,5% 45,5% 34,1% 19,7% 44,1% 33,1% 37,2% 39,7% 63,6% 56,6% 

Da, ali ne znam čime se bave 27,7% 33,3% 37,4% 31,4% 31,7% 46,3% 28,2% 20,6% 28,6% 35,8% 38,1% 23,6% 32,1% 

Ne, nisam čuo 20,2%  15,5% 33,1% 22,8% 19,5% 52,1% 35,3% 38,3% 27,0% 22,2% 12,9% 11,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Time scale: Da li ste čuli za Komesarijat za izbeglice i migracije? (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 
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Da li biste imali nešto protiv da se u Vašem naselju otvori centar za tražioce azila-migrante?  
Total uzorak. 

 

Grafikon 31 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li biste imali nešto protiv da se u Vašem naselju otvori centar za tražioce azila-
migrante?”  

Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 31,5% 34,4% 23,0% 35,0% 34,2% 36,5% 35,4% 32,8% 26,0% 30,2% 37,2% 30,8% 31,2% 33,0% 37,5% 

Ne 61,8% 55,5% 73,2% 52,8% 58,0% 54,8% 55,0% 62,1% 62,7% 60,7% 55,3% 57,9% 61,3% 58,0% 56,0% 

Ne znam 6,7% 10,2% 3,8% 12,2% 7,8% 8,6% 9,6% 5,1% 11,2% 9,1% 7,6% 11,2% 7,4% 9,0% 6,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 15 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

  

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 

din 

Da 31,2% 28,6% 34,9% 33,4% 35,7% 46,3% 15,3% 26,5% 33,4% 27,0% 36,4% 37,1% 27,8% 

Ne 60,2% 57,1% 58,3% 56,6% 54,6% 51,2% 81,9% 61,8% 58,4% 66,4% 56,1% 54,3% 70,4% 

Ne znam 8,6% 14,3% 6,9% 10,0% 9,6% 2,4% 2,8% 11,8% 8,1% 6,6% 7,5% 8,6% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Time scale: Da li biste imali nešto protiv da se u Vašem naselju otvori centar za tražioce azila-migrante (%)  
Uporedni prikaz kroz 2 istraživačka talasa. 
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Ako imate nešto protiv toga da se u Vašem naselju otvori takav centar (što se u blizini Vašeg naselja otvorio ovakav centar), 
navedite šta je to što Vas najviše zabrinjava? (%) 

Poduzorak 33% ispitanika koji su protiv otvaranja centra za azilante-migrante u njihovom naselju. Prikaz na 100%. 

 

Grafikon 33 
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-  

44% građana ostvarilo bi kontakt sa tražiocima azila-migrantima, dok je 56% onih koji ne bi. Sa porastom godina starosti raste broj građana koji ne bi 

ostvarili kontakt, a njihov broj vedi je u grupi ispitanika sa osnovnom školom nego kod ostalih obrazovnih kategorija, kao i među stanovncima 

vangradskih naselja, penzionerima i građanima čija se lična mesečna primanja kredu ispod 15 000 dinara. 

72% ispitanika nije imalo kontakt sa tražiocima azila-migrantima i njih je više među ispitanicima sa osnovnom školom, stanovnicima vangradskih 

naselja, iz svih regiona osim beogradskog, kao i među nezaposlenim građanima. 28% građana imalo je lični kontakt i u odnosu na 2015. godinu nije 

došlo do vedih promena u rezultatima. Građani koji su imali lični kontakt sa azilantima-migrantima svoje dosadašnje iskustvo sa njima opisuju uglavnom 

kao neutralno ili pozitivno i u odnosu na 2015. godinu primetan je blagi porast broja ispitanika koji kontakt evaluiraju pozitivno. 

Najvedi broj građana smatra da prema tražiocima azila-migrantima ljudi iz njihovog okruženja imaju neutralan stav (42,5%), 13,6% smatra da je stav 

pozitivan, a nešto više od 30% da je negativan. U odnosu na 2015. nije došlo do odstupanja u distribuciji odgovora. Kao glavni razlozi negativnog stava 

okruženja prema tražioicima azila-migrantima građani u najvedem broju navode ugroženu bezbednost i strah od nasilja. Slede odgovori koji se odnose 

na strah od bolesti, predrasude, kao i strah od zloupotrebe pomodi i islamske religije. Razlozi pozitivnog stava odnose se na pomod drugima u nevolji. 

Nešto manje od 3% građana zna za slučajeve kada su tražioci azila-migranti pomogli građanima Srbije i odgovori se uglavnom odnose na pomaganje 

stanovništvu tokom poplava. 97% je onih koji nisu upoznati sa ovom temom. 

Poređenjem dobijenih podataka na skalama socijalne distance ispitanika u odnosu na tražioce azila, vidljivo je da je prihvadenost najveda na najvišoj 

distanci, odnosno na ajtemu „Da živi u državi kao i ja” (59,6% građana se složilo sa ovom tvrdnjom), a najmanje je prihvatljivo stupanje u bračnu 

zajednicu sa pripadnicima ove grupe (26,1% ispitanika bi to prihvatilo). Život u istom gradu sa tražiocima azila je prihvatljiv za 55,1% ispitanika, da 

azilant bude kolega na poslu prihvatljivo je za 52,5% građana, da živi u istoj ulici za 51,5% ispitanih, dok bi kao prijatelja azilanta prihvatilo 50,8% 

ispitanih. 

U poređenju sa prethodnim istraživanjima rađenim 2012. i 2015. godine smanjena je prihvadenost tražilaca azila na svim ajtemima bez obzira na 

distancu, s tim što je najvedi porast u neprihvatanju primetan u slučaju tvrdnje „Da mi bude kolega na poslu”, a najmanja odstupanja u odnosu na 

rezultate dobijene u prošlim istraživačkim talasima, zabeležena su u slučaju tvrdnje „Da mi bude partner/bračni partner”. 
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Da li biste imali kontakt sa tražiocima azila-migrantima?  
Total uzorak.  

 

 

Grafikon 34 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li biste imali kontakt sa tražiocima azila-migrantima?”  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 46,5% 42,4% 54,6% 49,0% 40,7% 37,5% 36,0% 51,9% 56,2% 48,1% 39,1% 49,8% 44,2% 41,5% 43,3% 

Ne 53,5% 57,6% 45,4% 51,0% 59,3% 62,5% 64,0% 48,1% 43,8% 51,9% 60,9% 50,2% 55,8% 58,5% 56,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 16 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 

din 

Da 56,4% 42,9% 52,6% 39,7% 35,5% 43,9% 58,3% 57,1% 43,6% 38,0% 43,9% 48,2% 64,2% 

Ne 43,6% 57,1% 47,4% 60,3% 64,5% 56,1% 41,7% 42,9% 56,4% 62,0% 56,1% 51,8% 35,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Da li ste imali lični kontakt sa tražiocima azila-migrantima?  
Total uzorak.  

 

Grafikon 35 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li ste imali lični kontakt sa tražiocima azila-migrantima?“ 
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 27,3% 28,2% 30,1% 28,5% 26,3% 26,9% 21,5% 35,8% 32,5% 33,1% 20,0% 39,9% 21,6% 24,9% 27,9% 

Ne 72,7% 71,8% 69,9% 71,5% 73,7% 73,1% 78,5% 64,2% 67,5% 66,9% 80,0% 60,1% 78,4% 75,1% 72,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 17 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

  

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 

din 

Da 39,8% 33,3% 35,1% 19,7% 27,8% 22,5% 33,8% 20,6% 24,4% 24,1% 28,0% 32,6% 40,7% 

Ne 60,2% 66,7% 64,9% 80,3% 72,2% 77,5% 66,2% 79,4% 75,6% 75,9% 72,0% 67,4% 59,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Time scale: Da li ste imali lični kontakt sa tražiocima azila-migrantima? (%) 
Uporedni prikaz kroz 2 istraživačka talasa. 

 

 
Grafikon 36 

 

  

Da Ne

2015 26.0 74.0

2016 27.7 72.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0



    

66 
 

Kako biste ocenili svoje dosadašnje iskustvo sa tražiocima azila-migrantima? (%) 
Total uzorak.  

 

Grafikon 37 
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Time scale: Kako biste ocenili svoje dosadašnje iskustvo sa tražiocima azila-migrantima? (%) 
Uporedni prikaz kroz 2 istraživačka talasa 

 

 
 

Grafikon 38 
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Prema Vašem mišljenju, kakvo generalno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja imaju prema tražiocima azila-migrantima? (%) 
Total uzorak.  

 

Grafikon 39 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Prema Vašem mišljenju, kakvo generalno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja imaju prema 
tražiocima azila-migrantima?“ 

Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci.  

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola 
i fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Veoma negativno 3,7% 5,9% 6,6% 4,0% 4,8% 4,7% 5,4% 5,5% 2,4% 4,6% 5,4% 2,3% 6,0% 5,9% 4,6% 
Negativno 27,7% 24,1% 27,3% 26,3% 27,8% 23,0% 25,9% 28,7% 21,3% 26,3% 25,2% 23,9% 26,9% 25,3% 27,3% 
Neutralno  42,8% 42,1% 44,3% 43,3% 44,8% 39,0% 41,6% 41,6% 46,7% 42,0% 43,3% 47,9% 38,9% 40,5% 44,4% 
Pozitivno 14,1% 11,9% 12,0% 11,7% 11,9% 15,0% 10,9% 13,2% 18,3% 13,3% 12,5% 13,6% 14,1% 13,8% 9,7% 
Veoma pozitivno ,4% 1,0%  ,4% 1,5% ,7% ,6% 1,0% ,6% 1,0% ,2% ,9% ,4% ,3% 1,4% 
Ne znam da odgovorim 11,2% 14,9% 9,8% 14,2% 9,3% 17,7% 15,7% 10,0% 10,7% 12,8% 13,4% 11,3% 13,8% 14,2% 12,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 18 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

  

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner 

poljoprivred

nik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen 

(rad na 

crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 

din 

30.000 do 
49.999 

din 

preko 
50.000 din 

Veoma negativno 2,1%  7,5% 3,1% 5,9%  5,6% 11,4% 3,2% 6,6% 5,5% 8,6% 1,9% 
Negativno 23,2%  29,9% 27,2% 22,8% 34,1% 30,6% 14,3% 29,1% 25,5% 27,7% 25,7% 24,5% 
Neutralno  48,4% 50,0% 36,2% 41,0% 40,7% 48,8% 52,8% 54,3% 45,3% 38,7% 38,7% 40,0% 45,3% 
Pozitivno 13,7% 33,3% 15,5% 10,3% 15,2% 7,3% 8,3% 11,4% 7,8% 16,8% 13,0% 17,1% 22,6% 
Veoma pozitivno 1,1%  ,6% 1,0% ,7%    1,0%   ,7% 1,9% 
Ne znam da odgovorim 11,6% 16,7% 10,3% 17,2% 14,8% 9,8% 2,8% 8,6% 13,6% 12,4% 15,1% 7,9% 3,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Time scale: Prema Vašem mišljenju, kakvo generalno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja imaju prema tražiocima azila-
migrantima? (%) 

Uporedni prikaz kroz 2 istraživačka talasa. 

 

 

Grafikon 40 
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Molim Vas navedite osnovne razloge za negativan stav ljudi iz Vašeg okruženja prema tražiocima azila-migrantima? (%) 
Poduzorak 30,7% ispitanika koji smatraju da ljudi iz njihovog okruženja imaju negativan stav prema tražiocima azila-migrantima.  

 

Grafikon 41 
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Molim Vas navedite razloge za pozitivan stav ljudi iz Vašeg okruženja prema tražiocima azila-migrantima? (%) 
Poduzorak 13,6% ispitanika koji smatraju da ljudi iz njihovog okruženja imaju negativan stav prema tražiocima azila-migrantima.  

 

 

Grafikon 42 

 

 

 

13.0 

0.6 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

Humanost na delu – pomodi u nevolji drugome Razumevanje i empatija



    

73 
 

Da li ste se upoznali sa nekim slučajem u kome su azilanti-migranti bili od pomodi opštinama u kojima su smešteni ili samim 
građanima Srbije?  

Total uzorak.  

  

 

Grafikon 43 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li ste se upoznali sa nekim slučajem u kome su azilanti-migranti bili od pomodi 
opštinama u kojima su smešteni ili samim građanima Srbije?“  

Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 
 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 3,3% 2,5% 2,2% 4,9% 3,3% 1,3% 1,0% 3,5% 7,7% 3,5% 2,0% 3,3% 4,2% 2,8% ,9% 

Ne 96,7% 97,5% 97,8% 95,1% 96,7% 98,7% 99,0% 96,5% 92,3% 96,5% 98,0% 96,7% 95,8% 97,2% 99,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 19 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 5,3% 14,3% 4,6% 2,8% 1,4% 4,9% 2,8% 2,9% 1,6% 2,9% 2,9% 3,5% 11,1% 

Ne 94,7% 85,7% 95,4% 97,2% 98,6% 95,1% 97,2% 97,1% 98,4% 97,1% 97,1% 96,5% 88,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Pitanja koja su Vam ponuđena označavaju različite stepene prisnosti u socijalnim odnosima. Vaš zadatak je da imajudi u vidu 
prosečne predstavnike navedenih grupa odgovorite u kojoj meri prihvatate bliske odnose sa njima? (%) 

Total uzorak. Podaci su prikazani po opadajudem redosledu % kategorije „da“. 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Živi u istoj državi kao i ja“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 61,5% 57,9% 68,3% 62,6% 57,6% 53,6% 55,0% 64,2% 65,1% 61,8% 56,5% 63,4% 63,6% 54,2% 58,1% 

Ne 33,5% 35,6% 29,0% 31,3% 35,4% 39,7% 37,0% 32,6% 30,8% 32,8% 37,2% 31,9% 30,0% 38,9% 37,2% 

Ne znam 5,0% 6,5% 2,7% 6,1% 7,0% 6,6% 8,0% 3,2% 4,1% 5,4% 6,4% 4,7% 6,4% 6,9% 4,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 20 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 74,5% 50,0% 63,4% 58,5% 50,5% 47,5% 75,0% 68,6% 58,3% 63,5% 57,3% 63,6% 61,1% 

Ne 21,3% 33,3% 32,0% 34,9% 41,9% 47,5% 22,2% 25,7% 36,2% 32,1% 36,4% 32,9% 37,0% 

Ne znam 4,3% 16,7% 4,6% 6,6% 7,6% 5,0% 2,8% 5,7% 5,5% 4,4% 6,3% 3,6% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Živi u istom gradu“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 57,7% 52,6% 69,4% 54,5% 53,3% 48,8% 49,4% 59,7% 64,1% 58,8% 49,9% 61,5% 59,4% 50,5% 49,5% 

Ne 39,0% 41,1% 29,0% 39,8% 42,2% 44,9% 43,9% 37,7% 32,4% 36,5% 45,0% 36,2% 35,7% 44,6% 43,5% 

Ne znam 3,3% 6,3% 1,6% 5,7% 4,4% 6,3% 6,7% 2,6% 3,5% 4,7% 5,1% 2,3% 4,9% 4,8% 6,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 21 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 74,2% 50,0% 58,9% 52,6% 45,0% 45,0% 75,0% 64,7% 55,5% 59,1% 51,9% 56,7% 57,4% 

Ne 19,4% 33,3% 37,7% 43,3% 48,1% 50,0% 25,0% 29,4% 40,9% 38,0% 41,0% 40,4% 40,7% 

Ne znam 6,5% 16,7% 3,4% 4,2% 6,9% 5,0%  5,9% 3,6% 2,9% 7,1% 2,8% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da živimo u istoj ulici“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 55,3% 48,0% 65,6% 51,8% 49,1% 45,2% 46,9% 54,0% 60,9% 54,7% 46,8% 57,0% 56,2% 46,7% 46,8% 

Ne 41,6% 45,5% 32,2% 43,3% 46,1% 48,5% 46,9% 42,8% 34,9% 40,5% 48,0% 39,3% 39,9% 47,4% 47,2% 

Ne znam 3,1% 6,5% 2,2% 4,9% 4,8% 6,3% 6,1% 3,2% 4,1% 4,7% 5,1% 3,7% 3,9% 5,9% 6,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 22 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 64,9% 50,0% 56,9% 49,8% 40,9% 45,0% 70,8% 60,0% 52,6% 55,5% 46,4% 54,6% 55,6% 

Ne 30,9% 33,3% 39,7% 45,0% 52,9% 50,0% 29,2% 31,4% 43,2% 41,6% 46,9% 43,3% 42,6% 

Ne znam 4,3% 16,7% 3,4% 5,2% 6,2% 5,0%  8,6% 4,2% 2,9% 6,7% 2,1% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da mi bude kolega na poslu“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 55,4% 49,7% 68,1% 55,9% 53,0% 40,2% 45,4% 56,8% 66,3% 55,7% 47,7% 59,2% 55,3% 48,1% 48,1% 

Ne 39,4% 41,7% 30,2% 36,4% 41,5% 49,2% 45,0% 39,7% 28,4% 37,0% 45,7% 33,3% 39,1% 44,6% 44,0% 

Ne znam 5,2% 8,6% 1,6% 7,7% 5,6% 10,6% 9,6% 3,5% 5,3% 7,3% 6,6% 7,5% 5,6% 7,3% 7,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 23 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 68,1% 50,0% 59,8% 49,0% 39,2% 61,0% 73,2% 62,9% 52,9% 54,4% 48,5% 56,7% 61,1% 

Ne 23,4% 33,3% 35,1% 43,8% 51,5% 39,0% 26,8% 25,7% 41,2% 40,4% 42,7% 38,3% 37,0% 

Ne znam 8,5% 16,7% 5,2% 7,2% 9,3%   11,4% 5,8% 5,1% 8,8% 5,0% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da mi bude prijatelj“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 54,4% 47,6% 66,7% 53,0% 50,7% 39,5% 44,3% 56,0% 61,5% 55,2% 44,4% 58,9% 54,6% 42,9% 48,1% 

Ne 39,8% 44,3% 31,7% 38,9% 41,5% 51,8% 46,9% 39,5% 32,0% 37,0% 49,5% 32,7% 39,1% 48,4% 47,2% 

Ne znam 5,8% 8,1% 1,6% 8,1% 7,8% 8,6% 8,8% 4,5% 6,5% 7,8% 6,1% 8,4% 6,3% 8,7% 4,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 24 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 62,4% 42,9% 56,0% 49,5% 39,2% 48,8% 75,0% 57,1% 53,6% 51,8% 45,4% 52,5% 61,1% 

Ne 29,0% 42,9% 36,0% 44,6% 51,5% 51,2% 25,0% 31,4% 41,2% 43,8% 46,6% 39,7% 35,2% 

Ne znam 8,6% 14,3% 8,0% 5,9% 9,3%   11,4% 5,2% 4,4% 8,0% 7,8% 3,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Da mi bude partner/bračni partner“  
Napomena: Crvenim su označeni statistički značajni podaci. 

 

  

Pol Godine starosti Obrazovanje Tip naselja Region 

muški ženski 18-29 30-44 45-59 60+ 
osnovna 

škola 
srednja 

škola 
viša škola i 
fakultet+  

gradsko vangradsko Beograd Vojvodina 
Šumadija 
i zapadna 

Srbija 

Južna i 
istočna 
Srbija 

Da 31,9% 20,7% 38,5% 23,2% 28,5% 18,9% 21,3% 31,0% 32,0% 29,9% 20,5% 29,6% 26,1% 24,6% 25,0% 

Ne 56,0% 66,6% 48,9% 63,8% 60,4% 68,4% 64,7% 61,0% 53,3% 57,8% 67,0% 57,3% 60,8% 63,0% 64,4% 

Ne znam 12,1% 12,7% 12,6% 13,0% 11,1% 12,6% 14,0% 8,1% 14,8% 12,3% 12,5% 13,1% 13,1% 12,5% 10,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 25 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 

 

  

 Radni status Lična mesečna primanja 

zaposlen u 

državnom 

sektoru 

zaposlen u 

društvenom ili 

mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 

privatnom 

sektoru 

nezaposlen 

(domadica) 
penzioner poljoprivrednik* 

učenik, 

student 

neformalno 

zaposlen (rad 

na crno)* 

nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din 

Da 30,1% 28,6% 24,0% 27,7% 19,6% 19,5% 47,9% 28,6% 30,7% 27,7% 22,9% 21,4% 29,6% 

Ne 57,0% 42,9% 62,9% 63,0% 66,7% 75,6% 38,0% 51,4% 57,6% 62,0% 66,7% 63,6% 55,6% 

Ne znam 12,9% 28,6% 13,1% 9,3% 13,7% 4,9% 14,1% 20,0% 11,7% 10,2% 10,4% 15,0% 14,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Time scale: „Živi u istoj državi kao i ja“ (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 

 

 
Grafikon 45 
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Time scale: „Da živi u istom gradu“ (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 

 

 
Grafikon 46 
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Time scale: „Da živimo u istoj ulici“ (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 

 

 

Grafikon 47 
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Time scale: „Da mi bude kolega na poslu“ (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 

 

 
Grafikon 48 

 

Da Ne Ne znam

2012 50.7 31.4 17.9

2015 70.5 21.4 8.1

2016 52.5 40.5 7.0

.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0



    

86 
 

Time scale: „Da mi bude prijatelj“ (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 

 

 
Grafikon 49 
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Time scale: „Da mi bude partner/bračni partner“ (%) 
Uporedni prikaz kroz 3 istraživačka talasa. 

 

 
Grafikon 50 
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Hvala na pažnji. 
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